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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Senátoři vytýkali vládní strategii směřování
ČR v EU obecnost
Vládní koncepce směřování České
republiky v Evropské unii během nadcházejících deseti let by
podle mnoha senátorů měla být konkrétnější. Chtěli by vyjasnění
většiny priorit, které si vláda stanovila, a zpřehlednění
koncepce. Samotný dokument, který premiér Vladimír Špidla (ČSSD)
přejmenoval na vládní strategii, ale Senát po dvouhodinové
diskusi pouze vzal na vědomí stejně jako připomínky svého
evropského výboru k dokumentu.

   Pouze senátoři ODS spolu s několika unionisty a Josefem Zieleniecem podporovali návrh, aby vláda
koncepci dopracovala ve smyslu připomínek. Ještě hůř dopadl Zieleniecův návrh, aby vláda
předložila Senátu návrh národní strategie směřování Česka v unii v prvních letech. Takovýto
dokument, který by měl formulovat vnitřní priority Česka v rámci EU a "vyjádřit konsensus celého
politického spektra", by měl podle Špidly na koncepci navazovat.
  

  Právě tento dokument je podle Zieleniece "klíčový pro to, jakým způsobem se prosadíme v EU".
Projednávaný dokument pouze popisuje stanovisko vlády k jednotlivým agendám unie, podotkl
senátor. "Nemůžeme zpracovat detailní popis toho, jak budeme hýbat s vesly, když nevíme, jaký
máme kurz. Pak neodpovíme na otázku, proč zrovna zabíráme tímto veslem," míní senátor.

    Špidla odvětil, že správnou techniku veslování nelze odmítnout jen kvůli tomu, že není stanoven
směr plavby. Cílem materiálu nebylo vytvořit souhrnnou politickou českou koncepci, ale objasnit
postoje vlády k projednávaným unijním otázkám.

    Vláda podle předsedy senátorů opoziční ODS Jiřího Lišky vytvořila materiál, který je velmi obecný
a na druhé straně se zabývá nepodstatnými podrobnostmi. Kabinet navíc v dokumentu používá těžko
pochopitelné pojmy, čímž v podstatě neumožňuje širší diskusi. Na obranu dokumentu naopak
vystoupili zástupci vládních ČSSD a KDU-ČSL.

    Vláda v koncepci mezi priority řadí záměr dosáhnout dlouhodobě udržitelného hospodářského
rozvoje, posilovat
soudržnost Evropy, zajistit svobody a bezpečnost obča nů, plnohodnotně se zapojit do evropské
zahraniční a bezpečnostní politiky a podporovat evropskou rozmanitost.

    Senátoři z evropského výboru se nicméně shodli na tom, že je třeba odstranit z textu mnohé
proklamace a klišé. Pozastavili se nad prohlášením, podle něhož ČR bude "usilovat o to, aby svými
aktivitami byla co nejblíže těžišti integrace a neocitla se na případné periferii". Výbor se domnívá, že
není možné přihlásit se k tvrdému jádru integrace, aniž by byly s ohledem na zájmy Česka stanoveny
bližší předpoklady takového zapojení.

    Senátní výbor také vládě vytýká, že v dokumentu nekonkretizuje zájem na zachování
transatlantické vazby v rámci NATO. V pasáži věnované zemědělství senátorům chybí zmínka o



záměru zasadit se o dosažení rovnoprávného postavení českých zemědělců v EU a postoj k reformám
v této oblasti.

    Návrh koncepce již počátkem dubna tvrdě kritizoval prezident Václav Klaus. V materiálu mu chybí
mimo jiné vymezení českých představ o budoucí podobě integračního procesu a jasné zadání
diplomacii pro vyjednávání o budoucích závazcích země. Ke kritice se připojili i opoziční poslanci.
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